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OEMA B

B1.

a) s X:1s* 28 2p° 352 3p°

Y :1s* 28 2p°®3s? 3p° 4s'

B) X :topdag p , 3" mepiodoc, 18" opdda (VIIIA)

Y :topéag s , 4" mepiodog, 1" opdda (7,)

v) H evépyeia evog ovtiopov E;qy avEdvetar Kotd pnkog piog meptodov and ta apliotepd mpog ta

de€1d ko koTd KOG piog opdoag amd KaTm mpog To Tave. Ta ynuikd otowyeio Ta&tvopovvtol Kotd

adovta atopkd appd. Ta otoyeio 18" opadag (VII1,)éxovv v vyniotepn Eq Omog o

otolyeio 25 mov avikel 6Ta Evyevh aépla 525 ¢ 1s? 2s? 2p° 3s% 3p°

B2.

a. H vmapén vyposiag (H,0) otov xdpo, dpo avénuévn cuykévipoon tov H,O , chupmva pe
v apyn Le Chatelier petatonilet v 0éom g yMUKNG 1oppomiag mpog v katevhuvon
ekelvn mov teivel vo. avoupécel v petaforr). Apa mpog to defd. Xvvenwg to CaCl,

netaBiBatet To ypoua Tov and umie oe podoypwv (CaCl, - 6H,0)

B. Me v avénon g Beppokpaciag, coppova pe v apyn Le Chatelier, n 6éon ¢ ymukng
ooppomiag petatomiCeton Tpog TV katevhuven mov amoppoedTot BeppodTnTo 0md TO TEPPAAAOV
Gpa TPOG TNV EVOOHEPUT AVTIOPACT. ZVVETMS, APOV TO YPMLO TOL GTEPEOD YIVETOL LITAE, 1 TPOG TOL
aplotepd avtiopaon eivar evooBepun dpa n Tpog ta de&id sivon eEmBepun (Lavoisier — Laplace).

B3.
a. Hévoon LiH eivor wovtikn évoon

B. Meta&d tov popiov HF avartbocoviol decpoil H , To mo 1oyvpd 100G S1010PLoKOV
JUVAUE®V. ZVVETMG, av&dvetar 1) 1oyOg Kot dpa To onueio Ppaciod.

v. To HBr xouto HCI givon dimoAa popio, GUVETHDS HETAED TOV LOPI®V TOVG AVATTOCCOVTOL
duvdpelg Van Der Waals (S1aomopdis, dimdiov — dimdriov). Ouwmg 1 1oydg Tomv S1opoplokdy
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Svvapenv eéaptdton amd v oyetiky popioxn palo (Mr). Oco peyoardtepo t0 Mr 1660
HEYOADTEPN M 10YVG TOV SLUUOPLOK®V popimv apa Kot to onueio Bpacpov. Exeon
Mryg =81 > Mryc,=36,5. To HBr gppavilelt vymiotepo onpeio fpoacpov.

B4. T,>T, (cek. 78 B 1e0%00)

To ofua delyvel Ypaeikd TV KOTAVOU TV HOPIoV 0EPIMV 0E GYECT LLE TNV KIVNTIKT] TOVG EVEPYELL
(Katavoun Boltzmann — Maxwell)

Oo0 n Bepuoxpacio avéavetal, 1060 1N KOUTOAN KOTOVOUNG peTatomileTtol Tpog Ta 0e€id, onAadn o
aplOpdc tmv popiov mov &xovv evépyeslo peyolvtepn omd v evépyeto. evepyomoinone (E,),
00MYOVVTaL GE OVTIOPAOT), QVEAVETAL.

OEMAT

. a.A4:HCH=0 Z: CH,=CH,
B : CH;OH © : CH,COOH
I : CHCI K : CH,COONa
4 : CH; MgCl A : HCOOK

E : CH,CH,OH M : CHBrs

To avuidpactipio Grignard (4) eivor woyvpn Péon, mapovsio H>O ovtdpd kot Tapdyst oAKAVIO.
CH,MgCl + H,O— CH, + Mg(OH)CI
Yuvenmg o d1oAvTNG Ba Tpémet va amovctdalel vepov

v CH=CH, ~-CH—CH, —

| TOAVUEP IGLLOG |

I2. a.
CH, CH; v

B. T =6°C + 273 =27+273 =300 K

1 24,6 ,
H-V—n'R-T$0,0246-1—; -0,082-300=v= 0. 0246 =1000 uovouepn

Y.
H H H

H—Cy—Cop=Cs—H ; R ,
| ¢t —Sp>, e —sp? ,cy > Sp

H
MONOMEPEX
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H H
| |
_ C(2) _ C(3) _
| |
| H a—spt,c,—spt, o —sp?
H—C"—H
|
H v
TIOAYMEPEX

6tav 1o dropo avBpaka C dnuiovpyet téooepig omhode deopove, Tote £xet VPPOIKO sp’, evd av

dnuovpyei dVo anhodg kot Evav ko deopd ot £xel VPPISIGUO sp°

I3.

X t 2¥y — Qy
apy. n 0,6 -
OVvT. y 2y -
Tap. - - y
t. n—y 0,6 —2y y
ti: y=0,1 mol

X t 2¥y  — Qy
apy. n 0,6 -
ovT. ® 20 -
Tap. - - ®
t. n—aw 0,6 —2w 0}

by Ny, =ny +1o=0,6—20+w0=0,6—0=0,6—w=0,4= w=0,2 mol

a. Apod 1 avtidpoon eivon oAy o vopog Toydta sivon v = K [¥]° dpa
_0,6—2y  0,6—0,2 0,4
v 2 2
u=K[¥]*=103-4-102=4-10"° Mls

1ot = [P] =0,2M

B. U1=%ivy/=201=2-4-10’5=8-10’5 Mis

v. t, ny=0,6—2w0=0,6—2-0,2=0,6—0,4=0,2mol ¥
ny =0 givon og EMeppo (1= w)

no=w=~0,2 mol Q
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OEMA A
Al.
CH;COOH + H,0 = CH;COO0 + H;0"
LL 1—x - X Xx+y
HCOOH + H,0 =  HCOO  + H,0"
LL 0,8—y - y y+x

[H:0"]=(x+y)M
[CH;COO™]1[H;0%]  x(x+y)

Kacy,coon= [CH,COOH] = =x(x+y)=10°=x(x+y) 1)
3
[HCOO1[H,07] _ yO+x) _ y+x) oy y&+Y) s
Kaycoon= [HCOOH] T0.8—y 0.8 =10"*"= 0.8 =8-10°=y(x+y) (2

npocBétovtag Katd péAN TG oxéoelg (1) ko (2):
10°+8-10°=x(x+ 1)+ yx+y)=9-10°=(x+y)’=(x+y)=+9-10°
(x+y)=[H0"],,=3-10>°> M

A2.
o.'Eoto V, L 1o dtdlvpa Y, ko V, L 1o dStdhopa Y,

m=0,5V, mol NH,
n,=1-V, mol HBr
NH, + HBr — NH,Br Yo va TPOKOWYEL pLOUIGTIKO StdAvpoL

apy. 0,5V, 1V, - Y5, 10 HBr og éMdea.
OVT. V, vV, -
op. - - vV,
TEA. 0,5V,—1, - Vs
oto owddvpa Ys V=V, +V,
[NH,Br]= < & )M = Craro
Vi+Vs, :
H,0
NH,Br — NH,' + Br—
Cu - -
- Cu Cu
[NH4+] \ Cog“: Cau
Ko - Kb= Kw=> Ka= El 101154 =10"° = pKa=-logKa=-1ogl10 °=9
Kb 10
Amo6 v e&icmon Henderson — Hasselbalch pH = pKa + log Ci ZZ

0, 5V1_V2 - V2

VAT, VAT,

90 log % = log (/2 = 0= A =12 Cpi = o =
0GE0S oléogc 0geog

O, 5V1:2V2 :>V1:4V2



%ﬂ‘ﬂ¢ g ITANEAAAAIKEX EZEETAXEIX 2024

Vi 100 _ ,
11 =25mL Agxt

evod Yo V, =100mL =V, = 400mL anoppinteton

apa yo V,=100mL =V, =

Juven®g o pEY1eTog OYKog pubuioTikov daAvuatog Y etvol Vs =V, +V, =100 + 25 =125mL

B.
HA + H,O = A + H,0°"

LL c—w - ) ®
PH=9= [H,0"]1=10"M
[H;0"],,=(10"°4+ w) M nopovcia tov HA

Onwg o deiktng HA eivar acBevig kot €xel pukpn mosotnta (otayodveg). Aev ennpedlel to pH tov
puOuieTiKoy drakvpatog dpa 1072 +w=10"" M

[4"][H;0"] o 4] _
K = """ = 10°=——=10°=[4)[HAl=w=c—w=c=2
A (HA] 0 (] 0 (4 )[HAl = w=c—w=c=2w
w0 o , o
a=_=5- 0,5 1 50%
A3.

@)
4 0 -1 +6

a. SO, + Ct, — 2HCt + H,S0, dev gupaviier oty Avon
0}

SO, +Ct,+2H,0— 2HCC + H,S50,

B. "Eoto x mol kaBoapov S 1o detypa

S + 0, — SO,
avT. X X -
Tap. - - X

so, + ¢Ct, + 2H,0 — 2HCt + H,S0,
OvT. X X 2x - -
mop. - - - 2x X
Nyveon —=C -V =0,5:-2=1 mol NaOH

HCt + NaOH — NaCt + H,0

ovT. 2x 2x - -
Top. - - X 2x

H2 SO4 + 2NaOH — Na2 SO4 + 2H20
OVT. X 2x - -
op. - - X 2x

Nnaot,, = 2X T 2x =4x = 4x =1= x =0, 25 mol kabopo S
mg=2x-Ary=0,25-32=8 g kabapo S
Ye 10 g delypartog mepiéyovror 8 g kabapod S
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e 100 g dstypatog mepiéyovror ¢ =;
p=280g 71 80% w/w

v. And v mpn egovdetépwon mpokvmtel ddivpa oardtwv NaCfl/ Na,SO, to onoio
nafaivouv didcmoon

NaCt-% Na* +Ct~

Na™+ H,O— x

Ct~+ H,0—x

Ta mapondve 10via TpoEpyovTal amd 1oYXVPOVG NAEKTPOAVTEG CLVETMOC dev tovTilovTat.

Na,SO, 225 2Na* + 50,2~

SO, + H,O= HSO, +OH"

To SO, mpoépyetor amd 1o acbevig o&d HSO, . O 2% 1ovtiondg tov H, SO0, givor ac0evig evd
0 1% givan 1oyvpdc. Tvvendg to 10v SO, vtileton mapdyovtag oviovia OH — . Tvvendg
[OH"]>[H;07"] apa pH>T7

Apa 0a Tpokhyel Bactkd dtdAv .



